

Таковы официальные данные. Но они, к сожалению, не отражают вклад фермеров в полном объеме.

В Курской области в настоящее время работает 1356 фермерских хозяйств. В их распоряжении находится около 243 тыс. гектаров земли.

В 2013 году фермерские хозяйства произвели почти 600 тыс. тонн зерна, или каждую 6-ю тонну, выращенную в области. По итогам прошлого года уровень интенсивности использования посевных площадей в фермерских хозяйствах увеличился до 2,79 тонны зерновых единиц с 1 га (или на 9 процентов к 2012 году).

Большинство фермерских хозяйств под урожай текущего года не только сохраняют, но и несколько увеличивают размер зерновой группы. В целом она займет 206 тыс. гектаров, или 107 процентов к уровню 2013 года.

В прошлом году более весомым стал вклад крестьянских (фермерских) хозяйств в развитие животноводства области. На фермах КФХ содержится 11754 головы крупного рогатого скота, в том числе 5275 коров, а также 2159 свиней и 8020 овец. поголовье крупного рогатого скота к уровню 2012 года увеличилось на 524 животных, или на 5 %, коров — на 442 головы, или на 9 %. За 2013 год в КФХ произведено 1150 тонн мяса (117%), молока — 22,4 тыс. тонн (плюс 3019 тонн) — рост к уровню 2012 года 15,5 %, надой от коровы составил 4439 килограммов.

Сегодня фермеры являются равноправными участниками аграрной политики.